
 
 

SLOVENSKO NA SVETOVOM FESTIVALE BABKOVYCH DIVADIEL 
 

   
Charleville-Mézières je už takmer polstoročie samozvané, ale uplne opravnené 

« svetové mesto bábok ». Každé tri roky sa v meste zo 17. storočia na francúzsko-belgických 
hraniciach stretnú  bábkari z celého sveta, aby počas 10 dni predviedli svoju tvorbu, vymenili 
si skúsenosti, načerpali inšpiráciu a pozorovali nové techniky, rôzne spôsoby hrania i 
manipulácie bábok. Festival dopĺňajú výstavy, kolokvia a semináre. 

 
Bábkových festivalov je niekoľko  a to nielen vo Francúzsku, ale Charleville-Mezières 

je Mekka bábkarov, jediné mesto na svete s poslaním profesionálnej komunikácie. Je aj 
sídlom medzinárodného  bábkového inštitútu so vzdelávacím centrom, múzeom i rôznymi 
bábkovými kuriozitami akými sú gigantické mestské hodiny. 
 

Od vzniku v r. 1961 je cieľom  festivalu prezentovať bábkové divadla z celého sveta,  
je to jedinečná  konfrontácia tradícii a súčasných prednesov. Pôvodnou myšlienkou bolo  
posunúť bábkové divadlo z roviny hier pre deti, do plnohodnotnej divadelnej hry. Na festivale 
si nájdu priestor všetky formy : klasické babky, maňušky, handrové drevené, čí  papierové 
babky « čínskych tieňov », ale aj bábky životnej veľkosti, herci-babky, ale aj minimalistická 
inventivna hra rúk, prstov, čí  končatín. 
 

Pokojné provinčné mesto sa  od 15 do 24. septembra 2006 premenlo na jedno veľké 
čarovné divadlo. Predstavenia sa odohrávali všade: na námestiach, v školách i telocvičniach, v 
reštauráciách a butikoch, kostoloch, autobusoch, ale aj odstavených železničných vagónoch a 
nefunkčných továrňach.  
 

Je to tiež jediný festival bez poroty a ceny, ktorého úspech a návštevnosť sa šíri podľa 
ohlasu publika. Viac ako 1/2miliona návštevníkov a profesionálov si môže vybrať medzi 500 
predstaveniami a 250 divadelnými súbormi zo 40 zúčastnených krajín.   

 
Podobne ako známy divadelný festival v Avignone, bábkový festival ma aj svoj 

« off », ktoré sú štartovacou drahou mladých. Divadelní programátori a riaditelia sem chodia 
« nakupovať » predstavenia  a hľadajú nové talenty. 
 

Rok 2006 bol pre Slovensko výnimočný. Na festivale sa zúčastnili po prvý krát 
študenti katedry bábkoherectva  VŠMU hrou „ZVEDAVY SLONIK“. Organizaciu  a ucast na 
festivale zabezpecilo občianske združenie Deti Dunaja.  

 
OZ ponúklo francúzskym institutom  pre postihnuté deti hrať  priamo v centre ich 

bydliska. Odohrali sme 6 predstaveni pre 500 deti  
 

 
 
         
 


